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Előtizetesi rak 

Romániában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 cK. 

Felfedeztetett 
a ,„Curentul" egyik legutóbbi 
számában, hogy a román ál- 
dam legnagyobb ellenségei a 
rulhének. A román belpoliíti- 

megadná, amelyeket a magyar- 

ron, sem másutt, soha ilye 

kának erről a legujabb vesze- 
delméről Jorga professzorakö- 
vetkezőket irja: 
gyarok bizonyságot szolgáltat- 

„Amikor a ma- 

nak arról, hogy semmit sem fe- 
lejtettek, megértjük.Olyan nem- 

zetről van szó, amely mintegy 
mnyolcszáz (2) éve él Erdély- 

ben. Ha egyes szászok nem a- 
karnak tudni rólunk, megvan 
a magyarázata. Ök is már min- 
tegy félszázad (1) óta vannak 
Erdélyben, De hogy a habsbur- 
gi beamterektől Bukovinába ho- 

akik Stiefan 
kaplak ke- 

zott tarisznyások, 

cel Mare örökén 

nyeret és ahova csak a falánk- 
ságot és lustaságot hozták ben- 
nünket bandiláknak és bitor- 
lóknak tekintsenek, - ez már 

sok. Ettől az irredentizmustól 
meg kellett volna óvni Romá- 
niát. - Eddig szól Jorga cik- 
ke. Mi magyarok csak örülhe- 
tünk ennek, ha akarunk, mert 

ezek szerint már nem mi va- 
gyunk a legnagyobb irreden- 
ták Romániában, sőt Jorga szin- 

te megbocsátja nekünk, hogy 
„semmit sem felejtettünk. E- 

zekután ezentul Jorga Miklóst 
fogjuk használni védőpajzsul és 
mentségül azt a nyolcszáz é- 

vet, amely azonban szerény vé- 
leményünk szerint a valóság- 
ban mégis csak ezer egynéhány 
esztendő. - A „Neamul Ro- 
mánesc" is Jorga tanár lapja. 
Igy tehát érthető, hogy a po- 
litizáló tanár ennek a lapnak 
az olvasóit is a tőle megszo- 
kott jól értesültséggel informál- 
ja. A Magyar Pártszatmári gyü- 
léséről például ugy van infor- 
málva, hogy itt a magyarság 
vezetői azt a kijelentést tették, 

hogy harmonikus együttélés 
románok és magyarok között 
akkor senm lehetséges, ha Ro- 
mánia mindazokat a jogokat 

Exelsior" 
Kávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 
A legfinomabb kávé és 
Tez beszerzési forrása. 

i 

ság igényel.. - Talán monda- 
nunak sem kellene, hogy a ma- 
gyarság vezetői sem Szatmá- 

enki- 

Biró Anosi 

beszámolt róla, hogy Biró An- 
csi, - dr. Biró Elemér szatmá- 

ri ügyvéd leánya és Diamandi 

György vármatisztviselő, egy mü- 
kedvelői előadás után, közös 

elhatározással aulón Nagyká. 
rolyba szöktek a sziaház előtt 
várakozó leány szülei elől. a- 
kik hallani sem akartak Dia- 
mandi kitartó udvarlásáról s a- 
kit, - amikor megkérte leá- 
nyuk kezét, - egyenesen ki- 

tiltottak a házukból. - A két- 
ségbeesett szülők miután hiá- 
ba várták leányukat a szinház 
előtt, a nd eégérel 

A szatmari munkásbetegsegélyző 

s Diamandi 

nagyváradi tábla előti. 
(Szatmár, jun. 17) Még az ősz 

folyamán történt és akkor a 
„Hétfői Friss Ujság" részletesen 

t jelentéseket nem tettek. Dehát 
ebből is láthatjuk, hogy a ta- 
nár ur is csak maszlagol és u- 
szilja - ahol teheti - a ro- 
mán Kozvleményt 

György esete a 

keresésére indultak s igy talál- 
tak rá a szerelmes fiatal párra 
Nagykárolyban, ahonnan haza 
hozták leányukat. Az eset után 

- mint annak idején megir- 
tuk - a szülők leányrablás ci- 
mén eljárást inditottak a sze- 

relmes szeladon ellen, azonban 

a szatmári törvényszékzárt tár- 
gyalás után Diamandi Györgyöt 
felmentette az ellene emelt vád 
és annak következményei alól, 
Felebbezés folytán igy került 
ez az ügy a nagyváradi tábla 
elé, ahol a napokban tartották 
volna meg a tárgyalást, de mi- 
vel azon sem Diamandi sem 
Biró Ancsi nem jelent meg, azt 
a tábla egy későbbi időre volt 
kénytelen elhalasztani. 

tiltakozó 

szavára negyven milliót követelnek az erdélyi 
betegsegélyző pénztaárak. 

(Szatmár, jun. 1) A szatmá- 
ri munkásbetegsegélyző pénz- 
tár - mint ismeretes - filta- 
kozó szavát emelte fel a vidé- 
ki pénztárak autonomiájának 
megfosztása ellen és a centra- 
lizálásból származó hátrányok 
ellen. Egy másik akciója a szat- 
mári pénztárnak, hogy a Buka-: 
festbe küldött pet ame l 

Rendkivüli 

Erdély területén negyven mil- 
ijóra rug és ezt az összeget a 

munkásoktól inkasszálták, kér- 
jék vissza. A negyven milliót 

tanonecnevelési célokra szedték, 
de még eddig egyetlen erdélyi 
otthont sem támogattak ebből 
a pénzből. Mint értesülünk, - 
da szatmári határozat alapján 
i most az összes erdélyi pénztá- 
rak visszakövetelik a milliókat. 

bizottság előtt, - a pótvizsza előtt 

javitóvizsgát tehetnek a bukott diákok. 

A szülők és a tanulóifjuság figyelmébe. 

(Szatmár, jun. 18) Bizonyára 
kevesen vannak, akik ismerik a 

kultuszminisztérium azon leg- 
ujabb rendeletét, amely alkal- 
mat és lehetőséget nyujt a kő- 
zépiskolai tanulóifjuságnak ar- 
ra, hogy amennyiben az évzá- 

1 róvizsgán is egyes, vagy több 
tantárgyból elbukott, még a 
pótvizsga előtt egy rendkivüli 
bizottság előtt javitóvizsgát te- 

hessen. A rendeletet a Minisz- 

terul Instruktiuini No. 66870, 
Art. 12. szabályozza, mely sze- 

ta- 
nács ude 

egyes tagja Vajjon 
tur magaslaton áll-e, amely elen- 
gedhetetlen e egy oly 
fontos pozitiónak ?!. 

rint, ha a tanulónak kétségei 
merülnének fel a vizsgán ka- 
pott osztályzata miatt, az ese- 
mény kihirdetése ulán három 
napon belül jogában áll a sé- 
relmezettnek azon tantárgyak- 
ból, amelyekből elbukott, ujra- 
vizsgáztatását az intézet igazga- 
tóságától kérni. Az igazgatóság 
a kérést egy ugynevezett osz- 
tály konferencia elé terjeszti 
és az illető szaktanár bevoná- 

sával döntenek a kalkulus eset- 
leges megváltoztatásán. Ameny- 
nyiben a szaktanár az általa a- 
dott klasszifikációhoz ragasz- 

kodna, ebben az esetben a kon- 

ferencia a kalkulust meg nem 
változtathatja, ellenben elhatá- 
rozhatja, hogy a tanuló egy há- 
rom tagu szaktanárokból, vagy 

hasonló szaku tanárokból álló 
bizottság előtt tanubizonyságot 
tehessen előmeneteléről. 

zottság elnöke rendszerint az 

osztályvezető tanár, vagy ma- 

ga az igazgató, ha ugyanazom 
szaknak előadói, vagy hason 
szakot tanitanak. Ellenkező e- 
setben mindig az intézet legő- 
regebb tanára. Az ezen bizott- 
ság által hozott határozat a mi- 
niszteri határozattal egyenér- 
tékü.- 
anezaooszzeso 

- A posta közleményei. 
A pénzügyminisztérium ujabbi 
intézkedése alapján külföldi va- 
lutát tartalmazó, külföldre szó- 

ló pénzeslevelek a központi va- 
lutaosztály engedélye nélkül is 
postán küldhetők 70 ezer lei 

értékig, mig külföldre szóló 
pénzeslevélben belföldi pénz- 

nemek csak 10 ezer lei érté- 

kigküldhetők autorizáció nélkül. 

„ALBINAriszt Mos. 
; Satumare, Str. Negru Voda (Báthory u.) 44. 

FIÓK ÜZLET. Strada Siefan cel Mare (Kazinczi ucca) 12. 
Szatmár és vidéke legelőnyösebb szaküzemel!... 

Fest, 
Hirdessen a 

„Eétfői Friss Ujság"-ban 

tej, uj 7finom 
] 5 Ő gyermakkocset 

Herrmannál 

A bi- 
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Egy szatmári polgár panasza a kóbor ku- 
tyák gazdái ellen. 

(Szatmár, jun. 19) Egy szat- 
mári polgár panasza alapján 
most nem azokról a jól indi- 
tott és rendhez szoktatott ku- 
tyákról emlékezünk meg, ame- 
lyeket a kutyapecérek különös 
élvezettel a házak udvaraiból, 

kapualjakból lasszóznak meg, 
hogy illő jutalom ellenében visz- 
szaadhassák gazdáiknak, hanem 
azoknak az éjjel-nappal szerte- 
lenül csatangoló, kóborló ebek- 
nek a megfékezését kérjük a 
tulajdonosaiktól, amelyek uccá- 
inkat s főleg a lakosság vete- 
ményes kertjeit lepik el töme- 
gesen s azok puha földjeiben 
jól gondozott kerti veteményei- 
ket táncolják és tapossák ösz- 

sze s ezállal tetemes károkat 
okoznak. Érthetetlen, hogy mi- 
ért kell Szatmáron száz-meg 
száz kutyát tartani. he- 

mmmma 

lyen, ahol a családnak is alig 
van mit ennie, két-három ku- 
tya is ugat, de persze egy ma- 
lac sem röfög A kiéhezett ku- 
tya pedig a félváros határát 
összefutja, csakhogy itt-ott va- 

lami ennivalót kaphasson. Adót 
kérünk, de nagy adót, 
a szerteberangoló és állandó- 
an kár! tevő kulyákra kivetni, 

hogy ne legyen kedve gazdá- 
jának mások által a maga szá- 
mára kulyákat felneveltetni és 
tartatni. A sintérek részére pe- 
dig szigoru utasitást, hogy ne 
a házak udvarán és a Eapuk 
alatti kutyákra vadásszanak,ha- 

nem a világszerte kóborló és 
állandóan kárttevő és a hetivá- 
sárok alkalmával gazdáik után 
somfordált és itt rekedt kutyá- 
kat fogdossák egyszer már ösz- 
sze.- 

Közvagyon, amely a a közönség elől mégis Allan 

dóanel vanzárva. 

Egy titokzatos park Nagykárolyban. 

(A Hétfői Friss Ujságénagy- 
károlyi 

szédságában van egy terjedel- 
mes, dusan beültetett, nagysze- 
rüen gondozott, diszes vaske- 
ritéssel körülvett, - remek park. 
Ezt a parkot a bennszülött 

nagykárolyiak csak annyiban 
ismerik, hogy néha-néha arra 

jártukban be-bekukucskálnak a 
vaskeritésén át a buja tenyé- 
szet közé és lopva szippanta- 
nak belőle egy-egy lélegzetvé- 
telnyi pormentes levegőt. 
A park diszes vaskapuja ál- 

landóan be van zárva. Szinte 
titokzatosan sötétlik a sürün 

beültetett kert, mintha csak va- 
lami török basa háromtitkait 
rejtegetné magában. Nem tu- 
dunk olyan nagykárolyi ember- 
ről, - idegenről még szó se 
legyen - aki valaha is belép- 
hetett volna ebbe a titokzatos- 
nak nevezhető parkba. Pedig 
ezt a parkot, ott az állomás 
mellett valószinüleg eredetileg 

azért létesitették, hogy abban 
nemcsak a nagykárolyi közön- 
ség, hanem az állomáson vá- 

rakozni kénytelen idegen is ó- 

zondús sétányra találjon. Meg- 
próbáltuk kinyomozni ennek a 
rejtelmes parknak a titkát, 

Kis telefon áll a f.1 mentésen 

Oh,mi drága e telefon nékem. 
Motto: 

de 

tudósitójától) Nagyká- 
rolyban a vasutállomás tőszom- 

Az égnek áll minden hajam szála, 

a telefonkagylóba, - ha rossz 

(Szatmár, jun. 20) Köztudo- 

Valahányszor szorulok reája. 

másu, hogy talán egész 
pában a legrégibb 

legócskább telefonközpontja - 
Szatmárnak van. Már a parla- 

mentben is szóba került a szat- 

mári telefonközpont ügye. Mi 
szerencsétlen ielefonelőfizetők 
az idegeinken tapasztaljuk a re- 

Euró- 
tipusu és 

1 

1 

! 

l 

lehetetlen. Egyesek szerint ez 
a kert a vasuté. De ez sem le 

het, mert hiszen ebben az e- 

setben a vasutasok csak hasz- 

nálhatnák. Ezek pedig azt ál- 
litják, hogy oda eddig még e- 
gyikük sem tette be a lábát. 

De hát akkor vajjon mégis kié 
lehet ennek a parknak a hasz- 

nálati joga ?!... Egy vélet 
len folytán végre mégis meg- 
tudtuk, hogy a parkot egyes- 
egyedül csak az állomásfőnök 
használhatja, ámde az a legér- 
dekesebb, hogy ő sem hasz- 
nálja. Összes ebbéli jogait csak 
abban meriti ki, hogy szizoru- 
an számonkéri a kulcsokat és 
gondosan őrködik azon, hogy 

a park állandóan zárva legyen. 
Állandóan zárva, akárcsak a 
gondjai alá vett állomás összes 
Wertheim kasszái. Ezen azon- 

ban senki sem csodálkozhat, 

mert hiszen az állomás főnök 
ur ezt már igy szokta meg ott- 
hor, a Regátban, ahol - ami- 

óta Nagykárolykan állomásfő- 
nök - egy szép emeletes há- 
zat vett magának s miután Ar- 
chimedes törvénye szerint egy- 
szerre két helyen ő sem lak- 
hat, hát azt is gondosan zárva 
tarlja, akárcsak a nagykárolyi 
parkot. 

A szatmári telefomn 

zoga apparatus minden keser- 
vét, szinte óránként tombolunk 

sorsunk távbeszélni kényszerit 

Azt a kevés ideget, amit a te- 
lelonközpont ócskasága még 
meghagy nekünk, tönkreteszik 
a telefonkezelőnők, akik ebben 
az ócskavasraktárban ülnek. A 
telfonos kisasszonyok indolen- 
ciája - minden tisztelet a ke- 
vés kivételnek - minden kép- 

l zeletet felülmul. Az a modor 
és módszer, ahogyan a drága 

4 előfizetési dijakat fizetőket ke- 
zelik, szinte példátlan a kultur- 
államokban. Mindenki, minden- 

nap tapasztalhatja azt a saját 
idegrendszerén. A hölgyek nem 

fijelentkeznek és ha igen -ugy 

egyizben intéztünk riadót a 
szatmári magyar szinház, a ma- 
gyar kultura egyik legszebb haj- 
lékának megmenlése érdeké- 
ben. El kell ismerjük, hogy a 
szatmári közönség egy bizonyos 
része mindenkor megértéssel 
fogadta ezt a felhivásunkat és 
mindenkor példás áldozatkész- 
séggel sietett a már-már őössze- 
roppanó magyar szinház meg- 
mentésére. De, ha teljesen ő- 

szinték akarunk maradni, ak- 

kor nem szabad megfeledkez- 

nünk arról sem, hogy a szat- 
mári közönség - sajnos - a 
legtöbb esetben joggal keve- 
selte a pénzéért azt a cserét, 

amit álapostolok, antitaleniu- 
mok a kultura örve alatt nyuj- 
tottak. A kolozsvári magyar 
szinház hat napos vendégsze- 
replése ismételten beigazolta, 
hogy a szatmári közönségnek 

igenis van szive áldozatokat 
hozni a magyar szinjátszásnak, 
a magyar kullurának, de mosi 
az egyszer aztán csakugyan va- 

lódi, hamisitatllan kulturát lá- 

tolt és hallott. Dr. Janovics Je- 
nő szintársulalának itt mükö- 

(Szatmár, jun. 22) A közele- 
dő Kereskedelmi és Iparkam - 
rai választások előkészületeitől 
hangos országszerte a közvé- 

illető érdekeltségek 

marai székhelyek vannak, 
mindenült kangos a fórum. Ugy 
a kereskedők, mint az iparo- 
sok mozognak. 
folytatnak, gy üléseznek, kandi- 
dálnak, egyszóval megtesznek 

minden előkészületet, hogy az 
elkövetkezendő választás al- 
kalmával, sem azulán semmi- 

féle meglepetés ne érhesse ő- 
ket. Csodálatosképpen Szatmá- 
ron eddig még semimiféle elő- 
készületet sem láttunk. Vannak 
iparosok, legalább is akikkel mi 

jó egy néhánnyal beszélget- 
tünk, akik mindnyájan kérdő. 

jellé meredten nem tudtak az 
egész ügyről semmit. Szóval 

fontos aktusról. Kérdjük ezek 
után szeretettel az Ipartestület 
vezetőségét, vajjon mi legyen 
ennek az oka? Talán megfe- 

ledkeztek arról, hogy az Ipar- 
testületnek eminens érdeke és 

lemény. Itt is, ott is történnek 

olyan intézkedések, amelyek az 

jogainak 
megvédését célozzák. Ahol ka- 

eti 

Tárgyalásokat 

beszélgetést folytattunk, pedig 

niáesenek tájékoztatva erről a 

a csengőt kurblizni, akkor az- 
tán belecsenget a falünkbe ugy, 

ked. Ha már ilyen özönvize- 
lőtti telefonközpontunk van, le- 
galább a kisasszonyok kimél- 
jék az idegeinket. Ez csak sze- 
rény kivánság ugyebár?.. 

Néhány őszinte szó azokhoz, akiket illet. 
(Szatmár, jun. 21) A Hétfői 

Friss Ujság hasábjain már nem 
dött gárdája valóban megér- 
demli az elismerés pálmaágát, 
mert amit nyujtottak, az még a 

elégitette. - Itt 
hatjuk el, hogy egyes 
gó" amatőr 
képpen egy hitbuzgalmi ujság 

lékszünk rá - állandóan iro- 
dalmat, kiválasztott müűvészetet, 

követeltek a magyar szinház- 
tól és az a legérdekesebb most, 

társulat valóban irodalmat, ne- 
mes patinás 
tott, akkor ezek közül a vizet 
prédikáló, finnyás 
közül egyet sem láttunk a szin- 
házban, de még csak az ér- 
dekköreikhez 

sem láttunk egyetlen egy lel- 
ket sem, mind a hat előadás 

az urak nincsenek tisztában az- 

zal, hogy a ruha, amit visel- 
nek, az állás, amit a társada- 

lomban elfoglalnak, a tekintély 

nagy tekintély, melyet megkőö- 
vetelnek, - köleleségékel is 
ró Teájuk 

Kereskedelmi és Iparkamarai 

érdeke az iparosságnak ishogy 
ily messze kiható dolgoknál e-- 
lőzetesen és megfelelően tájé- 

kozódva legyen, nehogy az a 
vád érhesse a vezetőket, hogy 
ismét „rólunk és nélkülünk"ha- 
tároztak?... 

- Az amnesztia érvényét 
kiterjesztették a május 8-tól ju- 
nus 6-ig hozott jogerős itéle- 
tekre és oly büncselekmények- 
re vonatkozólag, melyek álta- 

lában amnesztia alá esnek. 
- Moegszavazták az ál- 

lamsegélyt. Ugyanazon mi- 
nisztertanácsi ülés, mely az a- 
dó felemelést elhatározta, tu- 

domásul velte a 25 millió ál- 
lamsegély engedélyezését a ki- 
sebbségi iskolák részére. 

Arekozolés 

Ondolálás 

a 

Man nikiür 

ROBELLA 
kKozmetika 

Satu Mare. P. Bratianu 6 szám. 
I. emelet. Telefon 27. Rádió! 

rosszul kapcsolnak, órákig kell 

hogy a dobhártyánk is belere- 

legkövetelőbb igényeket is ki- 
nem hallgat- 

,tulbuz- 
kritikusok és fő- 

pornográfia mentes müvészetet 

hogy amikor a keolozsvári szin- 

műüvészetet nyuj- 

tartozók közül 

- az a magasan hordott fene 

Hajfestés 

kritikusai - egészen jól em- 

kritikusok 

Jalatt. - Ugylátszik, hogy ezek 
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Szükkeblü koporsó, 

olykor délben, máskor esle 

Kihordom ám a Korzóra
 

Nézem oft a nőket, miként 

HIREKK 
A szatmari Korzó 

Amig beléd csomagolnak, 

Örömöm és bánatom a 
Szép - szatmári - Korzó

. 

Én szomoru garszon, 

Igénytelen arcom. 

Holdkóros a holdal, 

S oly keserü lesz a szivem
, 

Mini a lugkőoldat. 

Mert a külsőm akármilyen 

Igénytelen ámbár, 

ÁAzt hiszem, hogy minden arh
ölgy 

Kizárólag rám vár. 

S nem tarthalom magamban, csak
 

Buta tévedésnek, 

Hogy mindenre reánéznek 

Csak épp ráni nem néznek. 

Ülök, ülök, a nap rám sül 

Egész iszonynan, 
S szivemben - talán már mo

ndiam: 

Tiüzes, forró bu van. 

S mit követ el egy rajongó, 
Ha minden hiába - 
Beleugrom eső ulán 
Egy nagy pocsolyába. 

Nem éppen a vadhabokba 

Nem, kissé odábbra - 
nenti friss, üditő, 

nyas kis tócsába ... 
Garabonciás. 

Hymen. Junger Margitka 

és Ösztreicher József, Halme
n - 

f hó 25-én délután 4 órakor 

tartják esküvőjüket Str. Corvini- 

lor (Hunyadi u) 22. szám alatt.
 

- kLeszajlott az amerikai 

nemzetközi szépségverseny 

is. Galwestonból irják: Az ilt 

megtartott nemzetközi szépség- 

versenyen a világ legszebb kél 

nőjét választottlák meg. Az e- 

gyik dijat Demetrescu Magda- 

léna, bucuresti 17 éves leány 

nyerte el. 

- Az adó felemelését ha- 

tározta el a Maniu kor- 

mány. A mult hélen tartott 

minisztertanács a pénzügymi- 

niszter és miniszterelnök elő- 

terjesztésére elhatározta, hogy 

az adókat felemeli. Az adófel- 

emelést kényszeritvye van ke- 

resztülvinni, hogy az ország 

költségvetési egyensulya hely- 

reállitható legyen. A minis
zter- 

elnök különösen erélyes kéz
zel 

akarja az adófelemelést keres
z- 

fülvinni, mert amint mondotta, 

az ország sulyos helyzetben 

van. Mindenki részéről áldo- 

zatra van szükség, hogy a
 mult 

büneit a sulyos örökséget vég- 

re ellimináljuk. 
Eszak-, Dél-Ameriká- 

ba és Franciaországba nem
 

adnek utlevelet. Az illetékes 

miniszterium rendeletet adott 

ki, amely fgyelmezteti akiván
- 

dorolni szándékozókathogy 
Ka- 

nada, Egyesültállamok, Br
aziha 

és Franciaország területére ne
m 

adnak ki utleveleket, az ezen 

területeken uralkodó kedvezől
- 

len munkaviszonyok miatt. Az 

Egyesültállamok területére é- 

venkint mindössze 300 egyén 

nek adnak givándorlási enge- 

délyt. Tekintettel, hogy az a- 

merikai konzulatuson tulnyo- 

mó a jelentkezők száma, a
 mi- 

niszteri rendelet óvja és figye
l- 

mezteti a jelentkezőkel a 
hiá- 

bavaló időveszteségektől és k
i- 

adásoktól, 

Garantált és legszebb 

ccipő festés 

xANICZÁNÁK 

mMarosvásárhelyen ma- 

gyarnyelvü bábaképző lesz. 

Ismeretes a magyar párt akci- 

ója a magyar nyelvü bábakép- 

zésért. A Magyar Párt a mult 

hónapban terjedelmes memo- 

randumot terjesztett e tárgy- 

ban a közegészségügyi kormány- 

1 hoz, amelyben rámutatolt a bá- 

baképzés szükségességére és kü- 

lönösen arra, hogy a magyar 

időben is mindenütt voltak ro- 

mán és német nyelvübábakép- 

ző tanfolyamok. A helyzet ma 

az, hogy mivel magyar nyelvü 

babaképzés nincs, a Székely- 

föld községei bábák nélkülvan- 

nak, ami óriási veszedelmet Je- 

lent a jövő nemzedék szem- 

pontjából. A közegészségügyi 

miniszter a Magyar Párt elő- 

terjesztésére értesitette a párt- 

központot, hogy méltányolja a 

bábaképzés ügyében tett elő- 

terjesztését, Marosvásárhelyen 

legközelebb két esztendős ma- 

gyar bábaképző iskolát fog fel- 

állitani. 

Okvetlen olvassa el a 

Hétfői Friss Ujság" jövő 

- A városi Zenekonzer 

vatórium első nyilvános 

vizsgálati hangversenye a 

városi szinházban. F. hó 26- 

ikán, szerdán este 1/, 10 órakor 

a városi szinházban rendezi a 

városi Zenekonzervatórium igaz- 

gatósága ezidei I-ső nyilvánes 

vizsgálati hangversenyét a 87. 

gyalogezred zenekarának köz- 

remüködése mellett. Müsor a 

következő: I. Bach: Verseny- 

mű 3 zongorára c-dur. Zeneka- 

ri kisérettel előadják : Schwartz 

heti szenzációs számát. 

Margit, Cionca Anrica és Sát- 

közi Iona. II. Haydn: Gordon 

ka verseny. Előadja: Varga La- 

jos. II. Bach: Versenymű 3 

zongorára d-moll. Zenekari ki- 

mi, Szeibert Erzsébet, Cozma ! é órakor istentiszteletek, 10 

Anna. IV. Mozart: Versenymű 

c-dur. Zenekari kisérettel elő- 

adja: Winter Hoffen Mara 

V. Liszt: Versenymü esz-dur. 

Zenekavi kisérettel előadja: Szé 

HÉTFŐI FEISS UJSÁG 

Zenekonzervatórium titkár
i hi- 

vatalában naponta d. e. 10-1 

lésd. u 3-6-ig és az előadás 

napján a szinházi pénztárnál. 

Értesülésünk szerint előre- 

láthatólag a folytatólagos nyil- 

vános vizsgálati hangversenyek
 

és pedig a II. III. és IVik a 

rákövetkező napokban lesznek 

megtariva, ugyancsak a városi 

szinházban. 

A kbassai cigányok ször 

nyü pöre magára vonta az 

egész világ érdeklődését. A ci- 

gány ma a legszélsőségesebb 

népfaj, amely Európában talán 

a magyar nép szivéhez férkő- 

zött legközelebb. Zenei érzéke, 

vándorló kedve, a civilizáció- 

val való ellentéte és humora 

ép oly jellemző tulajdonságai, 

mint amily jellemző az ishogy 

mennyi szép férfi és nő pél- 

dányt termel ki magából A 
Lantos Magazin junius l5-iki 

számának Cigányriportja min- 

denféle szempontból érdekes 

képeket és cikket közöl a ci- 

gányokról, ugyanakkor pedig a 

világháboru tizenőötéves évfor- 

dulójára Pásztor Árpád szenzá- 

ciós és ma már végre cenzu- 

ramentes riportja és idáig so- 

hasem közölt eredeti fényké- 

pei a trónörökös pár halálá- 

ról e szám egyik legérdeke- 

sebb olvasmánya. Egyéb kie- 

melkedő közlemények: Laka- 

tos László novellája, Supka Gé- 

za dr. Petreleum Őfelsége ci- 

mű riportja, a Magyar Simp- 

licissimmus cimű mulattató élc- 

lap melléklet, Markovits Rodi- 

on Aranyvonata sib. stb A Lan- 

tos Magazin havonként kélszer 

jelenik meg. Ára számonként 

40 lej. Minden éves előfizető 

ajándékul egy 69 cm-es Ko- 

dak fényképező gépet kap.Pros- 

pektust levelezőlapon kérhet 

bárki a Lantos Magazin romá- 

niai kiadóhívatalától Cuj, Ga- 

lea Victoriei 35. 
Az Iparos Otthon Dal- 

köre jubileurai és zászló 

szentelési ünnepe. A szatmá- 

i Iparos Otthon Dalköre f. évi 

unius 29 és 30-án 10 éves fenn- 

állásának emlékére jubileumi 

és zászlószentelési ünnepet ren- 

dez a következő műsorral: 29- 

én délutlán és este a vendég- 

sérettel előadják: Székely Mi 

lószegek. beverése, 
ka. 

kely Mimi. Az I. III. IV. V. szá- 

mokban szereplő növendékek 
dik: Ana pokban megtartott ne

m- 
tanára Bendiner Nán- 

dor igazgató, a II. számban sze- zetköz 
2 ich hi vitte el 

replő növendék tanára Rich- 

ter Pál. 
Jegyek mérsékelt szinházi 

helyárak mellett válthatók a 

lett, aki 

dalárdák fogadása és zászlók 

megkeszoruzása. 30-án d. e. 9 

órakor diszközgyülés és zász- 
d u. 2 óra- 

kor bankett, 5 órakor diszhan
g- 

verseny, 9 órakor táncmulatság.
 

A nemzetközi ügető 

versenyen HRománia vitte el 

az első dijat. varsóból jelen- 

versenyen Romá- 

az első dijat. A 

győzles Grustantinescun őrnagy 

ezzel a győzelmével 

elnyerte a világ legjobb lova- 

sa cimet. 

zetközi ügető 

; pektálnák. 

- Sokkal többet kaptam, 

mint amennyit vártam Egé- 
szen biztosan ezt fogja mondani 

mindenki, aki LA T H SÁNDOR 
uriszabónál férfiruhát fog rendelni. 

Aki olcsón és jól akar ruházkodni, 

keresse fel Lath Sándor uriszabó- 

mester kitünő hirnevü szabóüzletét, 

a Str.Decebal (v Kölcsey u.) 1 szám 

alati, ahol saját műhelyében készit 

rendelésre, mérték után elegáns fér- 

fiöltönyöket a legdivatosabb szöve- 

tekből valóban méltányos árak mel- 

lett. Minden darab a cégfőnök irá- 

nyitása és ellenőrzése mellett ké- 

szül a legtökéletesebb kiállitásban 

és a legdivatosabb szabásban. Fel- 

hivjuk egyébként 1 olvasóink fi- 
gyelmét ezen első helyen álló uri- 

szabóságra. 

- Külföldi állampolgárok 
figyelmébe. A siguranta figyel- 
mezteti azokat a külföldi állampol- 

gárokalakik okmányaikat még oddig 

Dena adták be, hogy az iratok be- 

terjesztésének utolsó határideje ju- 

nius. 25 Ezen a napon tul a sigu- 

ranta semminemű erre vonatkozó 
iratot nem vehet át s ennek követ- 

keztében azok, kik iratsikat nem 

adták be: kötelesek lesznek az or- 

szág területét elhagyni. 

Patyclat a Kuruoz, 

Gyöngy a feleségő, 

Ha KLEIN ZOLTÁN-tól van- 

Selyme s a kelméje!... 

Ovakodjunk a tifasztól. 

A városi tiszti főorvos a mező- 

teremi hastifusszal kapcsolato- 

san bizonyos óvatosságra inti a 

város lakósságát. A közegész- 

ségügyi hatóság is megtett min- 

den ővintézkedést az esetleges 

járvány megakadályozására és 
valószinünek tartjuk, hogy e- 

zek során az egyes szódavizké- 

szitők üzemébe is kellő bepil- 

jantást fog tenni és meggyőző- 

dést fog szerezni arról, hogy e- 

zek az üzemek betarfják-e a 

mindenkor előirt egészségügyi 

szabályokat A Str. Decebal 8 

szám alat! müködő Gold féle 

szigviztöltőből kikerülő szóda- 

vizes üvegek a legtöbbször bi- 

zony egy cseppet sem mutatják 

azt a készségel, hogy ezeket az 

előirásokat valami nagyon res- 
Nem ártana, ha az 

egészségügyi hatóság az ilyen 

renitenskedő vállalattal szem- 

lben a törvény legteljesebb szi- 

gorával lépne fel, különösen 

most, ebben a járványokkal ve- 

szélyeztetett időkben. 

Szerkesztői üzenetek: 

ördas Jenő, Loco: Képzelje 

még a papirkosár sem vette be Rá 

kelletttaposni,hogy megsemmisüljön. 

. Loco: Nem foglalkoz- 

hatunk ezzel az üggyel, mert ille
té- 

kes helyen minden információl meg- 

tagadtak 

Novisad, Leen: A kérdezett 

folyóiratok cimel: „Pásztortüz" Cluj, 

St Baron L. Pep 5. „Erdélyi Íro- 

dalmi Szemle ugyanott. 

A hét humora 
A korzón 

- Tudja meg, hogy urinővel va
n 

dolga. 
No, azt szeretem. Legalább nem 

reflektal anyagiakra. 

A Victóriában 
Hé, pincér, keresse meg a 

ka- 

lapomat. 
EOtt van uraságod fe

jén. 

Akkovr hagyja, majd megkere- 

sem magam ; 
A Strandon 

A Hallja, nem szégyenli magát, 

egy tisztességes nőt megszólitani ? 

Z De nagysád én 
tottam. / 
Azért kérdeztem, mert ha

 nem 

szégyenli, akkor engem megszóliit- 

hat... 

olló Héttőn, kedden és szerdá
n 

Ime az ember 
ramia 

Hétfőn és kedden 

Ma táncol Lya Mara
 

meg se szóli- 
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Olcsósági hullám Fürdőszezonra elkészültek Ezek legnagyobb 

müáruk 

bőrönd es bőrdiszmű üzlete str. 

választékban, ele- 
gáns, divatos és izléses kivitelben . őrdisz- éeredetigyári árakban beszerezhetők bőrönd és bőrdisz Egyben tudatom, hogy az Einstein- 
bőrdiszmű árogyártól tömegben átvett 

Stefan oe1 Mara (Kazinozy-u.) 16 

kiárusitom 

Ridikülöket,tárcá- 
kat, kalap-dobozo- 
kat irattáskákat 

féle stb. gyári áron alul is 

Tisztelettel : 

srítalj ínin 
A kiadóhivatal üzenetei: 
= Kérjük vidéki és belyi olva- Olcsó és tartós cipőke: sóinkat, akiknek előfizetése lejárt, készit hogy az előfizetési összeget bekül- Fá . 2 deni sziveskedjenek A mai nehéz áőián Jstván gazdasági helyzettel csak ugy tu- cipész 

Strada Mihai Viteazul 
(v. Rákóczy u.) 27. 

EÉgy tanuló fizetésselfelvétetik 

dunk megküzdeni. ha az amugyis 
rég esedékes előfizetési összegekhez 
ijutunk. 

FEDJE HÁZÁT 

Musolnig 
Tartós, 

Gyár: 

Mushng ]. 401 
UGo 

Önnek nincs szülcsé- 
ge nagyhangyu rek- 
lámra, ellenben jó 

ruhát akar/ 

A Kereskedő Ifjak Körének 
HMölcsön Eönyvtára 
a klasszikus és uj irodalom legértékesebb munkáival az e- 

Forduljon tehát teljes bi lor 1 1 za omal, gyesülei Str. Petru Rares (Pe- ELnath Sándor 1 tőfi u.) székházában meg- uriszabóságához i nyilt. Str. Decebal (v. Kölcsei u.) 1 sz. § Könyvtáros: Reismann Irna. 
Megérkeztek Ertesités 

Tisztelettel értesitem a tractor, cséplő, autó malom- és mező- 
gazdasági géptulajdonos urakat, hogy április hó 15-én Satu-Ma- réban, Calea Traian (Attilla u.) 
12 sz. alatt modern és motori kus erőre berendezett gépjavitó műhelyemet megnyitoltam. A 
legolcsóbb árban vállalok min- 
dennemü javitási szerelési mun- 
kálatokat 

Illyés Sándor 
vasesztergályos és géplakatos. 

1 

az Ön rádiójának 
semmi baja sincsen, 
csal ... silány anyagból 

az uj hath engeres 

Chevrolet 
személy és teher 
automobilok 

A General Motors ezen legu- jabb alkotása az automobil ipar terén óriási feltünést keltett. 
Olcsó, erős, nagyon 
tartós és szép kivi- 

telü kocsi. 
Motora ugyanolyan, mint Buick- 
é, hatalmaás és nagyon erős, 
legmodernebb ujitásokkal és a 

legujabb felszerelésekkel. 
A karosszeria kivitele erős és 

tetszetős. Világitása kiváló, 
praktikus ujitásokkal. 

MelehnerdJózsefés Társa 
Automobil, Rádió és Müszaki válla- lat Satumare, P Bratianu (Deák- 

tér) 6. Tel efon : 362. 
Mielőtt automobilt vesz, tekint- 
se meg ezen uj tipusu kocsikat 

épült: rossz kondenzátorok hit- ! vány transzformátor, meg nem felelő csövek vannak benne. 
GONDA rádió laboratoriuma 
csak a legjobb márkákat vezeti. Utbaigazitással és szaktanáccsal készségesen szolgálunk. Str.Mih. Viteazul (Rákóczy ucca) 26. 

LegszebbFerzsa szőnyegek legjobb angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

Mühely áthelyezés. 
rtesitena a n. é. közönsé- 

get, hogy kárpitos műhelye- 
met Bul. Basarabilor (v. Batt- 
hiányi u.) 1 szám alólugyan- 
ezen ucca 5 számu házába 
helyeztem át. Kérem a n é. 
Kközönség további szives párt- 
fogását. Schwariz Kálmán 

kárpitos és diszitő. 

Nyári öltönyök 
legelőnyösebben 

ifj. Weisz Ignátz 
poszió, kész férfi-és gyermek 
ruha áruházában P. Bratianu (v. 
Deák tér) 24 szám Csizmadia 
szin alatt szerezhetők be 1 

E a , 

Ievjovits Józsei 
vizumoztatási irodája E . 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

E és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

Izletes házikoszt, 
olcsó abonnoma, 

kitünő fajborok, állandóan fris- 
sen csapolt sör kapható 

JNémetű ándor 
vendéglőjében Str. Stefan cel 
Mare (v. Kazinczy u) 9. 

özv. Frisdmannő enőné-nél 
icher palota) 

lerakatunkban. 

jeserzosmmacezon 
Ertesités 

A Aomania Boman ált. Biztonitó A.1, 
igazgatósága értesiti a n. é. közönséget, hogy Satumaren 

Erdély és Bánság 
részére vezérképviseletet létesitett, amelynek irodája Strada Crisan (volt Farkas 

Antal ucca) 4 sz. alatt van. 

viszonteladóknak 200, kedvez- 
mény BEREY KÁROLYNÉ, 
virágüzlet, Satu-Mare, Str. Ste- 
fan cel Mare, (v.Kazinczy u) 11. 

-
-
.
 

. 

Hajólakar szórakozni, 
keresse fel a 

Metropol 
kávéházat Str. Crisan 
(v. Farkas Antai u) 

Hideg és meleg ételek Ki- 
tünő fajborok. Szolid árak. Pontos és figyelnies kiszol- gálás. Reggelig nyitva. Első. rendü cigányzene. Hajnalban 

korhely és bableves. 

fogászatimüterem Halmes f nüt 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 

Legényegylettel szemben) 
Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

9 

Elő és müvirág 
koszoruk már 40 leitől. Ujdivatu 
ruskus koszoruk már 100 leitől. 
Különféls alkalmi diszitések 
és szálas virágok, koszoru-sza- 
lag különlegességben nagy vá- 
laszték és jutányos árak! Vi- 
dékre nagyobb rendelés esetén 

Megérkeztek 
a legujabb 29-es modelű VILAG- MÁRKÁS kerékpárok, u. m.: 
Ideal, Dromos, Thoman, melyek a 
legelőnyösebben, részletre is be- 
szerezhetők Keresztesi 

Zsigmondmechanikai szak- 
üzletében SPECIÁLIS JAVITŐMÜ- 

HELY Strada Mihai Viteazul 
(v. Rákóczy ucca) 28. 

! 

Hellemesszórakozóhely: 
Értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a volt Jelenik Strand veze- 
tését és Büfféjét átvettük, ahol 
is meleg ételekkel, kitünő fajbo- 
rokkal és állandóan friss sörrel 
állunk a n.é. közönség rendelke- 
zésére. Szives pártiogást kér 

Grosán György és nejs 
Katona Mária. 

720-as benzini 
A Str Horia (volt Károlyi köz) s. azám 
alatti tefepünk előí felállítot: legmoder- 
nebb antomatikus benzintöltő állo- 
másunkon mindeakor legolcsóbbar 

kapható. 
mEjjeli szolgálatg 
Vas és Vasáru behoratali rt. 
Lincolna FORD Foráson osztálya 

dress, 
F E d 

Ur 0 sapka és 
cipő az összes férfi és női 
dívatcikkek versenyenki- 

vüli olcsó árakban. 
Mertz Józsefnél 

Süssünk, főzzüönk 
Vénus ételzsirral 
szavatoltan cocusdióból sajtol- 
va és finomitva. 1000/4-os ga- 

rantált tiszta zsir. 
Gyártja: Olajmüvek R.T. Kohn 
Adolf és Társa. Bizományi 

lerakat: 
Reiter J. és Fia 

Satu-Mare 

„Wictoria kávéhár 
a legnépszerübb helye ma 
Szatmárnak, ahol a legjobb 
családok találkoznak eztén- 
ként.Kellemes terasz. Fagy- 
lalt, jegeskávó. Balogh ze- 
nekara muzsikál. (Jazz 

egyveleg) 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végex a 

László malom 
Telefon: 390. 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Lebovics Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u) 1. szám. 

PAPLAN 
legolcsóbb bevásárlási forrása ; 

M. Weil 
paplanipar. Satu-Máre, P. Bratianu 7. 
Győződjön meg olcsó árainkról Nyematott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu- Mare 


